

SEGUNDA EDICIÓN



Don Rafael Boix Salelles del comercio

Ha fallecido hoy, á la una de la madrugada
— A LOS 56 AÑOS DE EDAD —

Sus desconsolados esposa doña Antonia Sanchis, hijo Rafael, hermanos (ausentes), primos y demás parientes,

Participan á sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan asistan á la conducción del cadáver que se verificará hoy, á las cuatro de la tarde, desde la casa mortuoria, Pilar, 4 y 6, hasta la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo.

No se reparten exequias.

M. GARCIA RUEDA.

LECTURAS

Frasas célebres de políticos

Por Arturo García Carrarra,
Editorial Sanz Calleja, Madrid.

Hace algún tiempo, con motivo de la publicación de un interesante libro anecdótico de la época napoleónica, decía «La Revue des Revues», que una colección de frases políticas, en determinada época, casi siempre suelen ser más fieles evocadores del ambiente referido, que muchos de los estudios que puedan dedicarseles de un modo especial.

La exaltación banderiana que reina actualmente en Francia, con todo su acompañamiento de biografías, monografías, colecciones de anécdotas, etc., etc., también ha hecho decir á Enrique Bidou (crítico literario de «Le Journal des Débats»), que acaso sea de las mejores obras críticas sobre Banderla aquella en que se hallan embalsamadas en pintoresco revuelto los retazos de vida íntima y de palabras sueltas que ha sabido agrupar un señor de admirable y jamás bastante alabada paciencia.

Un libro de esta naturaleza siempre suele ser muy interesante. En realidad, una colección de frases célebres es una animada película en la que percibimos palpitaciones finitas que acaso nunca pudimos sospechar, y que á veces son todo un resumen psicológico.

El nuevo libro que edita Sanz Calleja es, dentro de su género, uno de los más amenos que se han compuesto. Contiene este volúmen frases de Olózaga, Ríos Rosas, Aparisi y Guijarro, Rivero, Posada Herrera, González Bravo, Castelar, Cánovas del Castillo, Sagasta, Silveira, Martos, Romero Robledo, Maura, Canalejas, Moret y otros. Frases, nobles unas, aviesas otras, pero todas plásticas y complacidas de momentos íntimos y de gran influencia política en su mayor parte. Algunas de ellas definen todo un carácter y toda una época. Veamos, si no, la anécdota siguiente, dirigida al azar entre las innumerables que componen este libro.

Le había sido concedida á don Miguel de Unamuno una gran cruz.

Con este motivo, el ilustre catedrático fué un día á palacio á cumplimentar á su majestad y expresarle su gratitud.

—Señor—le dijo á don Alfonso—. Vengo á daros las gracias por la gran cruz que habéis tenido á bien concederme y que, en verdad, me la merezco.

—Está bien—le contestó el monarca—; pero es extraño. Todos los demás á quienes se la he concedido me han asegurado que no se la merecían.

—Señor, y tenían razón—contestó Unamuno.

Así como esto es substancial y curioso, hay otras frases completamente vacías y estúpidas, tales como por ejemplo aquella de Maura:

«Nosotros somos nosotros», cuya forma fatua y cuyo orgullo fundamental no deja de ser también un vivo reflejo psicológico.

Cierra el libro una serie biográfica de las personalidades que figuran preeminentemente en la colección fraseológica.

«Frasas célebres de políticos» es, además de un auxiliar histórico notableísimo, un libro escrito con fluidez, sin afectación, un libro ameno, cuyo objeto, como dice muy bien García Carrarra, en el prólogo, no es otro que el de no dejar, como hasta aquí, perdidas, desperdigadas, esas gallardas y vigorosas muestras del fecundo ingenio español.

Emilio GASCÓ CONTELL

EN CUARTA PLANA
INFORMACIONES
INTERESANTES

V. BLASCO IBÁÑEZ

Editorial Prometeo

“MARE NOSTRUM”

NOVELA

Precio: 4 PESETAS.

Un volumen de 400 páginas.
Artística cubierta de color.

— De venta en todas las librerías —

Elecciones

MITIN EN BENICALAP

Mañana sábado, á las nueve y media de la noche, se celebrará en el casino de Unión Republicana de Benicalap, situado en el camino nuevo de Burjasot, número 115, un importante mitin electoral, con motivo de la inauguración del nuevo local de dicho centro.

En dicho acto tomarán parte: los señores Jimeno, de Campanar; Vélez, de la Juventud de Unión Republicana de Valencia; los concejales señores Olcina y Sanchis, el señor Marco Miranda, el notable letrado don Pedro Vargas, el diputado provincial don Ricardo Samper y el candidato y jefe de nuestro partido don Félix Azzati.

Al acto quedan invitados todos los organismos que integran la Alianza de las Izquierdas.

DISTRITO DE ALCIRA

La Sociedad Obrera de Trabajadores del Campo y Oficios Varios, importantísima agrupación que reúne fuerzas de Alcira y pueblos colindantes, ha acordado, por unanimidad, apoyar con entusiasmo la candidatura del eminente doctor Pittaluga.

Todos los socios de esta agrupación otorgarán sus votos al candidato de las izquierdas. Por invitación de dicha sociedad, el doctor Pittaluga dará una conferencia esta misma noche, después del mitin de la tarde, en el teatro Serrano, de Alcira.

Ha circulado profusamente la siguiente hoja:

• Republicanos, liberales, socialistas y reformistas

Mañana viernes, en el tren que llega á esta ciudad á la una de la tarde, procedente de Valencia, vendrá el sabio catedrático de la Universidad de Madrid don Gustavo Pittaluga, candidato á Cortes proclamado por las izquierdas de todo el distrito, acompañado por don Félix Azzati, don Adolfo Gil y Morle y el excelentísimo señor marqués de Castellfort, para empezar los actos de propaganda electoral que den por resultado, en definitiva, el triunfo de nuestro candidato.

Aparte de rogaros que asistáis todos los que os sentís liberales y amantes de la democracia, á esperar á dichos señores á la estación, os enareceamos la asistencia al mitin que se celebrará después de la llegada de nuestros ilustres huéspedes, á las tres de la tarde, en el almacén del señor Valcaneras, calle de Santos, y á la conferencia que dará el señor Pittaluga, por la noche, á las nueve, en el teatro Serrano, dedicada especialmente á la Sociedad de Trabajadores del Campo y Oficios Varios.

Confiamos, seguros en vuestro entusiasmo por las ideas liberales y de progreso, que daréis una nota vivificante á estos actos. Comprended que es necesario dar una batalla completa á la reacción derrotando al candidato cervista que se opone á nuestro y que es el mismo que, creyendo desde hace tiempo que este distrito es su feudo, pretende que los liberales todos doblen la cerviz ante su persona, en un arranque de soberbia y ridículo endiosamiento.

Aprestaos á la lucha y dad calor á los actos de propaganda electoral que os anunciamos.—La comisión organizadora.

Alcira 7 Febrero 1918.

El mitin de hoy en Alcira

Hoy se celebrará el primer acto de propaganda de este distrito, en Alcira. Asistirán, el marqués de Castellfort, en representación de los liberales del distrito; don Félix Azzati, en representación de la Alianza de las Izquierdas, y el candidato señor Pittaluga, que se presentará á sus electores.

El acto promete ser trascendental.

Los oradores llegarán hoy á Alcira en el tren de la una de la tarde, celebrándose el mitin á las tres.

Elecciones

DISTRITO DE CHIVA

Actos de propaganda electoral organizados: Esta noche, en Buñol.

Mañana por la noche, en Cheste.

Domingo por la mañana, en Godella.

Domingo por la tarde, en Turis.

Lunes por la tarde, en Benifayó y días sucesivos los demás pueblos del distrito.

A todos estos actos asistirá el candidato don Andrés Ovejero, acompañado de varios amigos que representarán todos los partidos de la Alianza de las Izquierdas.

DISTRITO DE SUECA

Con la reaparición de la candidatura del señor Muga, puede darse por comenzada la campaña en el distrito de Sueca.

Nuestros correligionarios, que son todos los de las izquierdas, y sus afines en esta lucha, que son muchos más de los que parecen, impondrán esta vez el triunfo de nuestro querido amigo Gil y Morle.

En las elecciones pasadas, á pesar de atropellos de todas las especies y de todos los calibres, el señor Gil y Morle tuvo una elección brillantísima. En la lucha que ha de librarse el 24 del actual se consagrará definitivamente la victoria de quien ha demostrado que cuando mandan los conservadores y cuando imperan los liberales tiene en el distrito de Sueca la opinión de su parte. Las malas artes, si intentasen nuestros adversarios ponerlas en juego, serán desechadas en cuanto comenzasen á señalar. El movimiento de concentración verdadera y entusiástica de las izquierdas no podrá ser contrarrestado por los eternos suplantadores de la voluntad del cuerpo electoral.

En breve comenzarán los actos de propaganda en el distrito de Sueca para completar la organización de nuestras huestes, de los cuales daremos cuenta oportunamente.

CONVOCATORIAS

DISTRITO DEL HOSPITAL

Se convoca á todos los componentes del Comité de este distrito y representantes en la Junta Municipal, como también á todos los que hayan sido interventores en las últimas elecciones en que resultó victoriosa la Alianza de las Izquierdas, á una reunión que tendrá lugar mañana, á las 9,30 de la noche, en la Casa de la Democracia, para tratar de asuntos importantes relacionados con las próximas elecciones de diputados á Cortes.—El presidente, Enrique Llopis.

CASINO EL FARO

Se convoca á los ciudadanos pertenecientes á las secciones 105, 106 y 107 llamados Francisco Marcelino Taroncher, Vicente Crespo García, Modesto Soler Asunción, José Zaragoza Beltrán, Manuel García Jordán, Juan Mateu, Eduardo Peña Colomer, Amadeo Fayos Lliso, Francisco López Poreal y al presidente del Comité Vicente Ridaura, á una reunión que se celebrará en dicho centro (Escalante, número 6), mañana sábado, á las nueve de la noche, para tratar asuntos de gran interés sobre las próximas elecciones.—El vicepresidente, J. Catalá.

El pianista

Pepe Iturbi

Hemos recibido una carta del señor Iturbi, rogándonos hagamos constar que el concierto que había de dar hoy en la Sala Beethoven queda aplazado para mañana, á las seis de la tarde, con el siguiente programa:

Sonata de B. Galuppi (Andantino, Allegro, Presto). Sonata de W. A. Mozart (Andante gracioso con variaciones. Minuetto, Allegretto; marcha á la turca). Estas obras son para clavicélin. Las interpretará José Iturbi.

Impruption en esi bemol. Idem en «la bemol». Momento musical en la menor. Impruption en «fa menor», de Schubert. Piano, por José Iturbi.

Capricho árabe, Saint Saens. Dos vales románticos, de Chabrier. Rapsodia y Danza Valenciana (Chavari). A dos pianos, por Amparo y José Iturbi.

Al mismo tiempo pone en conocimiento del público que el concierto que anunciaba la Prensa para mañana, queda suprimido por no haber llegado á un acuerdo el señor Iturbi con los profesores de orquesta.

Las invitaciones podrán retirarse en la casa (Villar, Peris y Valero, y Ventura, Barcas, 7.

Cartas catalanas

Ante todo, mi saludo cordialísimo á toda esa redacción, y no menos cordial y efusivo á los correligionarios todos de esa, que tan alto supieron mantener siempre el pabellón republicano en esta tristísima época de claudicaciones sin excusa y de abdicaciones con carterá ó sin carterá ministerial.

Se va restableciendo aquí la paz material, porque la agitación, la angustia de los espíritus, queda en los hogares como fermento que lanzará al pueblo á las próximas luchas.

Ha cesado el malestar que originó la protesta callejera y turbulenta de las víctimas del hambre; vuelven los hijos del trabajo á la fábrica y al taller. ¿Qué han de hacer? En las calles y plazas, á ellos que pedían pan, el abaratamiento de la vida, les amenazan los mañissers y las ametralladoras; en sus hogares les hace víctimas la penuria.

A destiempo se ha hecho algo para resolver ó paliar siquiera el problema complejo y terrible de las subsistencias. A la protesta varonil de las mujeres hay que agradecerlo, y deben morderse la lengua viperina los que las motejaban de esto y de lo otro, porque en defensa de los intereses de todos tenían el ardimento de pasear su miseria por el arroyo ante la imposibilidad social.

Las autoridades, que no saben prever y prefieren reprimir, han modificado su actitud represiva.

Dan libertad á los detenidos, ó á muchos de los detenidos, para apaciguar los ánimos, para dar en cierta medida satisfacción al espíritu público que en las medidas gubernamentales adoptadas y aplicadas con vigor extremo, no pudieron ver nunca otra cosa más que leña añadida á la hoguera de la indignación del pueblo y del mal estar social, á cuyo calor se incuban futuras revueltas de magnitud tal, que acaso no sean suficientes á sofozar á los amigos y bárbaros cómplices del empleo de la fuerza organizada.

La tasa impuesta con criterio más ó menos acertado, á los artículos de primera necesidad, ha constituido solamente un compás de espera, una promesa de otras más radicales y prácticas soluciones que reclama el problema de la vida.

Hurtan los vendedores, por todos los medios al alcance de su judaica conciencia, el cuerpo al cumplimiento de la tasa, bien ó mal dispuesta, que en la discusión de este asunto no he de entrar; acaparadores y mayoristas, con detrimento de los detallistas y perjuicio evidente del consumidor, siguen cambiando por sus respetos y haciendo un agio escandaloso.

Falta, ó poco menos, el carbón; hay mujeres, infelices amas de casa, que á las puertas de las carboneras han de formar cinco y siete horas seguidas en las interminables «colas», para llevarse luego una ración escasa y mermada, por la codicia del carbonero, de un pseudo combustible, que no tiene ni la fuerza calorífica suficiente para hacer hervir y cocer un plato de alubias, inflames é incomestibles, y esto cuando no tienen que retirarse á sus casas sin la indispensable ración de carbón por el día.

No salió con la exportación todo el género anunciado é invendible; parece que se reservó una gran parte para despacharlo á precio de tasa.

Los comerciantes de pesca salada, mejor dicho, los vendedores al detall de ese artículo, casi exclusivo engaño-vientres del pobre, anuncian que muy en breve se quedarán sin poder expendir su mercancía por falta de existencias, y por las pretensiones de los acaparadores, que siguen tan frescos y tan pacíficamente entregados á lucrativo negocio, al amparo de unas leyes económicas en provecho de los burgueses, tan sólo redactadas como Código económico de los pueblos.

En lo político, la situación de Cataluña es la que sigue en términos generales: Los plutócratas de «La Liga Regionalista de Catalunya», hacen mangas y capirotos de la Constitución.

Tienen en el Poder, que escalaron con la ganzá de la Asamblea de Parlamentarios, dos ministros decaeprensivos; han suspendido en Barcelona y su provincia las garantías constitucionales; han establecido la previa censura para la Prensa; han suspendido la publicación de diarios; han clausurado centros republicanos; han encarcelado á gran número de ciudadanos, entre los candidatos á la diputación á Cortes (Marcelino Domingo, á

quien se dió libertad anoche, y Angel Samblanca, que aún continúa preso), todo en nombre de la política de la renovación, que en exodo ridículo, mejor dicho, agresivo é insultante, han querido predicar por las provincias españolas Cambó y sus apéndices, ó sus acólitos, en el negocio que ese judío de alma perversa se trae entre manos de acuerdo con Maura.

En estas condiciones los elementos avanzados lucharán en las próximas elecciones, en condiciones de manifiesta inferioridad, contra sus naturales y sempiternos enemigos coligados.

Hay que esperar, lo espero con verdadera ansia y fe absoluta, que la reacción ha de ser esta vez, y en esta lucha, definitivamente vencida.

Sería muy triste tener que confesar que nuestro pueblo ha perdido en absoluto toda noción de dignidad y hasta trata de anularse en suicidio ridículo, prescindiendo del espíritu de conservación.

Cristóbal LITRAN.

Las subsistencias:

La carne de cerda

Los tablajeros de cerda comunicaron al Alcalde el miércoles por la noche que habían llegado á un acuerdo con los criadores y que á partir de ayer quedaría restablecida la normalidad en el sacrificio de reses. Sin embargo, no pudieron reanudar ayer la matanza, por falta de tiempo para preparar ganado y detalles del embutido.

Hoy, desde luego, se sacrificará carne de cerdo.

Telegramas oficiales

El Gobernador recibió ayer los siguientes despachos:

«Del comisario general de Abastecimientos: «El gobernador de Zaragoza me telegrafía lo que sigue:

«Manifestéme la Cámara de Comercio de esta capital, que de no recibirse arroz de Valencia dentro de pocos días, se vea el público privado de tan indispensable artículo. Ruego á vuecencia ordene al gobernador de aquella provincia autorice la salida de expediciones de arroz con destino al comercio de Zaragoza, con objeto de evitar el conflicto que se avvicina.

«Lo traslado á vuecencia para su conocimiento, rogándole haga lo posible por evitar un conflicto en Zaragoza, autorizando la salida de arroz con destino á dicha capital.

«Deme cuenta de la resolución que adopte con toda urgencia.»

«Del mismo: «Recabe vuecencia con urgencia á las fábricas de benzoles de esa provincia, que presenten, en el término de quince días, relación jurada de las existencias de cada clase de benzol, en 1.º de Febrero, determinando el que haya en cada fábrica, depósito ó almacén, y cantidad de cada una de esas clases de benzoles que puedan fabricar en un mes.

«Remítame relaciones juradas, por el correo, sin demora, y avanca por telegrafo todo lo referente á benzol.»

«Del delegado del Gobierno en Las Palmas: «Suplico á vuecencia autorice á la casa José Benloch Rodrigo, de esa capital, el envío de 11,300 kilos de judías, consignadas á Salvador Fernández Pérez, de esta plaza.»

«Del presidente del Consejo de ministros: «Con respuesta á su telegrama de ayer, le participo que he encargado por telegrafo al ministro de Lisboa que gestione del Gobierno portugués autorice la exportación de 40 toneladas de harina de pesca á favor de Juan Aleixandre.»

Petición del Alcalde

El señor Valentín cursó ayer el siguiente despacho:

«Alcaldía de Valencia á jefes estaciones Ariza, Calatayud y Sagunto.—Ruego de inmediata salida vagones de patatas, procedentes Berlanga, vienen consignadas á este Municipio, por escasez de artículo en ésta.— Faustino Valentín.»

De Alcira

Una comisión de cosecheros de Alcira visitó ayer al Gobernador, rogándole interese á la Compañía del Norte para que envíe á dicha ciudad vagones que traigan al puerto las partidas de naranja que están destinadas al embarque.

El señor Sánchez Anido trasladó el ruego al jefe de la estación.

Embarque de frutas

El Gobernador recibió ayer un telegrama del director general de Comercio, dándole cuenta de que en breve llegarán al puerto de Valencia, para cargar naranja y cebolla, con destino á Inglaterra, varios vapores, cedidos al efecto por la Asociación de Navieros.

Grandes almacenes

CASA COGOLLOS

Mañana sábado, á las siete de la tarde, termina la

Semana de gracia

PRECIO FIJO

VENTA POR METROS

EN CUARTA PLANA
INFORMACIONES
INTERESANTES

Por telégrafo y teléfono

BOLSA, BANCA Y COMERCIO

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Madrid, 7.

Cierre de Bolsa

Table with 2 columns: Cambio pre-cedente, Cambio de hoy. Rows include Interior 4 por 100, Amortizable 4 por 100, etc.

De Barcelona

Después de una conferencia, celebrada por el alcalde y el gobernador, se ha acordado...

La Junta superior de Defensa del arma de infantería ha designado una ponencia...

Firma de Guerra

Don Alfonso ha firmado hoy los siguientes decretos de Guerra:

Disponiendo pase a la sección de reserva, a petición propia, el general de brigada...

Una nota oficial

En el ministerio de la Guerra se ha facilitado una nota oficial, relacionada con una noticia aparecida en la Prensa...

Indemnización

La «Gaceta» publica la real orden concediendo las indemnizaciones a los encargados de los faros correspondientes al año actual.

Los funcionarios de Hacienda

Por no haber cumplido la disposición del ministro relativa a la presencia de todos los funcionarios de su departamento...

Firma de Gobernación

La firma de hoy ha sido: Jubilando al administrador de Correos de tercera don Julio Jiménez...

Las izquierdas

Esta mañana regresó Lerroux. Conferencia con Melquíades Álvarez y Pablo Iglesias, cambiando impresiones sobre la huelga electoral...

Coronel de Seguridad que cesa

Por haber cumplido la edad reglamentaria ha cesado en el mando del Cuerpo de Seguridad, el coronel Madrigal.

Documento histórico

La Academia Española ha adquirido un documento de gran valor histórico.

Trátase del original rescate de Miguel de Cervantes por los Trinitarios. Aunque existe otro documento...

¿Por fin dimite Alcalá Zamora?

Insistentemente ha circulado el rumor de que en el Consejo de hoy en palacio había dimitido el ministro de Fomento.

Combinación de gobernadores

Dícese que García Prieto es partidario de que el gobernador de Avila pase a Guadalajara...

El nuevo empréstito

La comisión de Operaciones del Banco de España se ha reunido para ultimar los detalles de la suscripción de 200 millones...

Los regionalistas

Cambió ha celebrado esta tarde una larga conferencia con Rodés y Ventosa, dándoles instrucciones políticas electorales.

La tasa y circulación de mercancías, y de los materiales de construcción

La «Gaceta», en su número llegado ayer, in-ta el decreto acordado en Consejo de ministros, confiriendo al comisario general de Abastecimientos amplias y únicas facultades para tasar los artículos de consumo...

Indemnización

La «Gaceta» publica la real orden concediendo las indemnizaciones a los encargados de los faros correspondientes al año actual.

Los funcionarios de Hacienda

Por no haber cumplido la disposición del ministro relativa a la presencia de todos los funcionarios de su departamento...

Firma de Gobernación

La firma de hoy ha sido: Jubilando al administrador de Correos de tercera don Julio Jiménez...

Las izquierdas

Esta mañana regresó Lerroux. Conferencia con Melquíades Álvarez y Pablo Iglesias, cambiando impresiones sobre la huelga electoral...

su puesto en ella, continuará ésta su función moderadora, dando cuenta al Gobierno de la decisión adoptada para la determinación de las medidas que fuera conveniente establecer.

El retraso en el servicio de pedidos para el abastecimiento del mercado interior será objeto de una sanción que la Junta propondrá en la forma que estime más oportuna dentro de las leyes vigentes.

Se intervendrán por funcionarios técnicos nombrados por este ministerio las fábricas productoras y el cumplimiento de los pedidos y contratos, salvando siempre la preferencia en el suministro destinado a servicios públicos o medios de transporte nacional.

Más tiña alemana a España

Expulsados de Lisboa han llegado 14 marineros, ingenieros y comerciantes alemanes, que marchan a Madrid, Sevilla y Málaga.

Náufragos italianos

Alicante.—Han marchado a Barcelona 75 naufragos italianos de los buques torpedados. Mañana marcharán los restantes.

El «Infanta Isabel»

Cádiz.—Ha zarpedado con rumbo a la Argentina el trasatlántico «Infanta Isabel».

Incendio de un cuartel

Toledo.—Se ha incendiado el cuartel de la Trinidad, donde estaban instaladas la zona y la caja de reclutamiento.

EL TRASATLANTICO

«TUSCANIA» A PIQUE

Londres.—Comunica el Almirantazgo que el trasatlántico «Tuscania», de la compañía Anchor Line fué torpedeado la noche del día 5 a la altura de la costa irlandesa.

Conducía tropas norteamericanas y pasajeros en un total de 2.397, salvándose 2.187 y faltando, por consiguiente, 210.

Manejos de las autoridades

García Prieto y Cierva siguieron celebrando hoy conferencias con las autoridades de diversas regiones, especialmente con las de Asturias, relacionadas con el orden público.

Visitas a García Prieto

Han visitado a García Prieto los representantes del Lloyd español para hablarle de asuntos relacionados con el torpedeado del vapor «Mumbrú».

De la guerra

Comunicado oficial francés

París.—Oficial de las tres tarde: Actividad de ambas artillerías, particularmente intensa en el frente al Norte del Aisne, región de Chavignon Barguy, Filain, derecha del Mosa, sector de Samogneux, cota 344 y Hartmannswylerkopf.

Comunicado oficial italiano

Roma.—(Oficial). Del Stelvio al mar, actividad moderada de artillería.

Premio de cinco mil francos a los aviadores.

París.—Dice «Le Matin» que un negociante de Barcelona ha ofrecido un premio de 5.000 francos al tripulante del aparato francés que sea el primero en derribar cualquier

aeroplano alemán que vuele sobre el campo atrincherado de París, dentro del cual habrá de caer el aparato enemigo.

Dispone que si hayes varios, se distribuya dicha suma entre los pilotos vencedores. El donativo se hace a la memoria de un joven francés residente en Barcelona y muerto ante el enemigo en Verdun.

LA REFORMA ELECTORAL EN INGLATERRA

Votarán las mujeres y soldados.

Londres.—El rey ha sancionado la ley de Reforma electoral.

Es más radical que todas las votadas hasta hoy por el Parlamento.

Se concede el voto a varios millones de mujeres mayores de 30 años.

El cuerpo electoral del Reino Unido queda así casi doblado: de ocho millones y medio de electores que lo formaban en 1916, ahora tendrá unos 16 millones y medio.

Se eleva el número de diputados de 670 a 702.

Entre los nuevos electores, una gran mayoría serán mujeres, calculándose que darán unos seis millones de votos.

La divergencia que se produjo entre ambas Cámaras se ha solucionado por la supresión del voto alternativo y mediante el nombramiento de una comisión parlamentaria, que estudie la aplicación a título de ensayo de representación proporcional de un centenar de distritos.

Proceso de alta traición

El Jefe y Bolo.—Acusaciones formidables.—Declaración de León Daudet.

París.—A la una de esta tarde ha empezado la tercera sesión para la vista del proceso Bolo, siendo también muy numeroso el público que asiste a la misma.

El primer testigo que declara es el comisario de policía Forance, quien relata las condiciones y las circunstancias en que hubo de ocuparse de Bolo, sobre todo en Suiza y América, y declara que los hechos referentes a Bolo no fueron conocidos de las autoridades hasta principios de 1917, cosa ciertamente muy de lamentar.

Declara después como testigo Casella, quien refiere extensamente las relaciones de Bolo con el Jefe egipcio y con Cavallini, todo ello según las confidencias que le hizo el testigo de la campaña hecha por Bolo para la compra de un diario del Mediodía en el cual había de defender la candidatura de Barthou en el Senado, repitiendo el testigo ciertas frases dichas por Bolo acerca de algunas de las personalidades con quienes mantenía relaciones, y añadiendo que el acusado se abalaba con frecuencia de sus íntimas relaciones con Caillaux, a quien sin embargo calificaba muy duramente.

Termina Casella su declaración hablando de las relaciones de Bolo con Schoeller y Lenoir es dinero que el dinero de Alemania. Niega Bolo algunas de las afirmaciones de Casella, y levanta el tribunal la sesión en medio de la vivísima impresión producida por las declaraciones hechas por el último testigo.

París.—León Daudet ha continuado hoy su larga declaración sobre el asunto Maky. Los puntos esenciales de la misma han sido examinados a fondo.

Los millones de Bolo.—Caillaux y el asunto Bolo.

París.—La delegación judicial relata la investigación practicada en Suiza.

Un testigo dice que los dos millones de Schoeller eran indiscutiblemente alemanes.

El redactor del «Journal», Mouthon, dice conocer a Bolo desde hace meses y tener la impresión de la culpabilidad de Bolo, de la cual habló a Charles Humbert que se mostró extrañado.

París.—León Daudet ha continuado hoy su larga declaración sobre el asunto Maky. Los puntos esenciales de la misma han sido examinados a fondo.

La comisión recibirá mañana las declaraciones de otros testigos.

se le dispense de decir lo que piensa respecto a la culpabilidad del acusado.

El testigo reconoce haber pintado a Charles Humbert, al decir que ante una cuestión de dinero no sabe hacer todos los sacrificios necesarios.

Mouthon reconoce ser el autor de un artículo sobre Bolo, y otro firmado por Charles Humbert.

Declara la señorita Lafargue, diciendo que a bordo de un vapor encontró a Saddik-baja, quien le dijo que iba a Francia para ocuparse de grandes negocios.

Ella presentó Saddik a Bolo, Saddik presentó a Bolo al Jefe en una comitiva a la que asistieron Caillaux y el presidente Monier.

La madre de la señorita Lafargue recibió un préstamo de 20.000 francos de Bolo, que quiso garantías excepcionales. El presidente dice que Bolo firmó que tiempo atrás la señorita Lafargue tuvo una larga entrevista en el Eliseo con Poincaré. Bolo niega haber dicho tal cosa.

Traslado de la corte griega

Salónica.—Mañana llegará el rey Alejandro, alojándose en el antiguo Triunvirato. Allí empezará el traslado de la corte griega, abandonando Atenas, como capital de la nación.

Protesta del Gobierno ruso

Petrogrado.—El Gobierno ha redactado una protesta contra las declaraciones del representante alemán en la Conferencia de Brest-Litovsk, referente a la independencia de Lituania septentrional.

La pérdida del «Pelayo»

Londres.—Al dictar la disposición relativa a la pérdida del vapor «Pelayo», el juez del Tribunal Supremo hizo algunas observaciones interesantes relativas a los informes oficiales alemanes y sus efectos en la navegación española.

El juez ha fallado a favor de la compañía española, condenando al asegurador a los gastos, declarando que la pérdida del «Pelayo» obedece al mal tiempo.

Comunicado oficial inglés

Londres.—(Oficial). Nuestras tropas de Liverpool ejecutaron con éxito un golpe de mano al Este de Armentieres que les permitió hacer algunos prisioneros y apoderarse de una ametralladora.

Importantísimo mitin de las izquierdas

TRASCENDENTAL DISCURSO DE LERROUX

En la Casa del Pueblo se ha celebrado un mitin importantísimo para presentar a los candidatos de la Alianza de las Izquierdas.

La sala está rebosante de público y en los alrededores hay un gentío inmenso.

Con grandes precauciones entran en el salón Lerroux y Pablo Iglesias.

El compañero Rivas, que preside, dice que el acto no debe concepiarse por la presentación de las personalidades que integran la candidatura, que tienen altos merecimientos ganados en la lucha por los ideales.

El acto debe estimarse como la afirmación de la Alianza de las Izquierdas contra la conflagración retrograda de las derechas.

Afirma que a pesar de renunciar Menéndez Pidal a la representación parlamentaria deben votarle.

Excusa la asistencia de Castrovido, por hallarse algo indispuerto.

Pablo Iglesias dice que «las energías físicas han decaído, la fuerza moral es mayor que nunca».

Espera que el proletariado organizado afirmará su fuerza hasta la consecución de sus fines, apelando a toda clase de sacrificios.

Dice que el país sufre toda clase de calamidades sin que en los organismos políticos se vea un síntoma de reorganización y mejora.

Carecemos de obras públicas, instrucción y todo lo que necesita el país.

Hace referencia a la huelga de Agosto, cuyos precedentes expone para sacar la consecuencia de que el Gobierno trató de desorganizar las asociaciones obreras, llevando a cabo una represión única, fusilando a infelices obreros.

Esta obra la han continuado los libertos con los últimos sucesos de Málaga, Alicante y Barcelona.

Cuando los pueblos llaman contra los gobernantes los atropellan.

El régimen (el delegado hace signos) pronto a Cierva y quitó la cátedra a Besteiro. Esto demuestra que el régimen está contra el pueblo.

Frente a nosotros se presenta una candidatura que supone el recuerdo de la represión de 1909 y de los fusilamientos de Ferrer, Clemeute García y otros.

(Gritos de muerte Maura.) Maura representa la iniciación de la guerra de Marruecos con la vergüenza del barranco del Lobo.

Afirma que el proletariado español organizado grita ahora más que nunca «Maura, no» y termina diciendo: «Los mauristas impondrán el régimen del dinero en la elección.»

esperanza para el pueblo y las izquierdas. Explica su intervención en aquellos momentos en estos actos en los que asegura que si es cierto se desenvainó la espada con razón, no está seguro de envainarla con honor, ni sabe si está aún desenvainada y que si lo está es contra el pueblo porque el pleito sigue en pie y no se ha resuelto todavía.

Hace historia de la Asamblea de parlamentarios atacando a Cambó duramente de quien dice que después del discurso del Ateneo y de sus afirmaciones de extrema izquierda, al llamarse a palacio cambió totalmente.

Salvo el maridaje de la realeza con él, de la entrevista salió únicamente una villanía, acaso una traición.

Es hora de que el pueblo puesto en pie reclame el derecho y la justicia que le asiste, imponiéndose a las oligarquías.

Refiriéndose al ejército dice que él le necesita para gobernar, pero que si el ejército no es la salvaguardia de las instituciones yo declaro—añade—que licenciaré a sus soldados.

Trata ahora de la situación en que actuará España en el momento de la paz decisiva, para la vida de la nación a quien las naciones triunfantes no darán intervención.

Estudia también las consecuencias de la falta de preparación económica y comercial y dice que de todo es únicamente responsable el régimen, pues dentro de los gobiernos han actuado personalidades tapacintas que supieron gobernar sus casas y haciendas y que incluso actuaron de buena fe y que considera que quien supo gobernar su casa propia también debió saber regir los destinos del país pero que debido indudablemente a intromisiones extrañas fueron obligados a fracasar.

Refiriéndose a las elecciones dice, que los elementos contrarios tratan de aprovecharse de la situación precaria del proletariado de las poblaciones pequeñas donde el estómago domina al cerebro, pero que en las poblaciones grandes donde la cultura impera esas se constituyen en la cabeza llevan la dirección y la potencialidad sacando triunfantes en primer término al Comité de huelga; después a la candidatura de las izquierdas.

Al terminar Lerroux sonó una larga ovación con grandes vivas.

A continuación habló Melquíades Álvarez al que comienza diciendo que se presenta emocionado y agradecido ante los obreros madrileños.

La unión de las izquierdas se ha hecho y conservada por los partidos característicos que no persiguen intereses partidistas sino el triunfo de la libertad.

Llegaremos—añade—, hasta la fuerza si precisa, pues la fuerza es sacrosanta cuando se emplea en defensa de las causas nobles.

El turno odioso de las oligarquías ha quebrantado la vida española.

Con energías frases rechazó valientemente las afirmaciones que dirigió Cambó a las izquierdas afirmando que carecían de programa y que eran sólo revolucionarias verbalistas.

Manifestó que la nobleza española que ha dirigido el cuerpo electoral no coincide con Cambó, sino que cree que las izquierdas no son revolucionarias por halagar las pasiones de la revolución que es un deber cuando la voluntad del pueblo se halla escarmentada por el poder público.

Si el Gobierno quiere evitar una revolución, deje libres los cauces de la legalidad.

La soberanía del rey sólo es representativa, la única soberanía es la del pueblo.

Mientras subsista el actual Senado, el veto real y la corrupción de los tribunales de justicia vibrará el espíritu revolucionario.

La paz que desean las derechas es el estado moribundo precursor de la muerte ó la anarquía.

Las izquierdas no son enemigas del ejército, pero combatirán el pretorianismo que no sirve para gobernar.

Un ejército indisciplinado es campo propicio para que fructifique la semilla del crimen.

Esto motivó que las Juntas de defensa y los sucesos de Agosto divorciaran al pueblo del ejército.

Las Juntas olvidaron que sus documentos eran sediciosos y castigados en el Código militar con pena de muerte.

Recordó la frase histórica de que cuando se oculta la espada de la justicia aparece el puñal entre las multitudes.

Refiriéndose al Comité de huelga dice que no aconsejó levantar los rails ni amenazó volver contra el Poder las armas.

El Manifiesto del Comité de huelga es canchaleso comparado con el documento de las Juntas de defensa.

Hablando de la cuestión religiosa dijo que las izquierdas no son enemigas de la religión. Sólo pretenden la libertad de conciencia.

«Los catelistas—añade—carecen de programa. Toda su ideología es vieja y copiada de los programas republicanos.

Las glorias de los regionalistas han sido copiadas de Pi y Margal.

Iglesias, Melquíades Álvarez y yo concurrendo a la Asamblea de parlamentarios dimos a los regionalistas una nota patriótica. Recabamos la unidad española y una autonomía compatible con dicha unidad.

La unión de las izquierdas nacera no sólo del triunfo electoral sino del triunfo del poder.

Razonó por qué debemos apoyar a los aliados por razones de civilización geográfica y éticas.

El tratado de España con los Estados Unidos no se firmará hasta que se ultime el tratado con Francia.

Se ha hecho creer a una altísima personalidad que triunfarán los alemanes y por eso consentimos se viole nuestra neutralidad y, que se halle nuestra dignidad.

El triunfo indudable será de los aliados, caerán las monarquías que viven de los privilegios, España triunfará y la democracia impondrá el verdadero Gobierno.

Una clamorosa ovación acogió las últimas palabras de Lerroux, refiriéndose los vótores al jefe del partido radical y a Pablo Iglesias. El entusiasmo era indescriptible.

Sigue la información en la cuarta plana

Sobre un relevo

Ha sido muy comentado el relevo del general Villalón. El Ejército Español, comentando el relevo del gobernador militar de Badajoz, dice que obedeció a la discreción con el coronel del regimiento de lanceros de Villaviciosa. Este vino a Madrid y dió explicaciones, que debieron ser satisfactorias, puesto que volvió a ocupar su cargo. El gobernador militar dirigió una carta a Cierva en términos violentos, diciendo que consideraba lastimados sus prestigios de mando y pedía por eso su pase a la reserva, aunque debiera hacerlo al principio, y acusaba al coronel de desobediencia. Cierva le contestó con su firma, diciendo que hoy ha sido relevado del mando.

Nuevo catedrático

Ha sido nombrado catedrático de Lengua Latina del Instituto de segunda enseñanza de Cartagena, don Juan Alegre Alonso.

Secretario

El profesor de la Escuela de Comercio de Alicante, don José Pérez Mulero, ha sido nombrado secretario de la misma.

Consejo de ministros

Se ha celebrado en palacio Consejo de ministros, que se ha prolongado hasta más de la una de la tarde. García Prieto, al recibir á los periodistas, nos dijo: «El señor Fernández Prada marchará hoy á Valladolid, donde permanecerá dos ó tres días. El señor Ventosa se propone dar dos conferencias, de carácter económico, pero todavía no tiene acordados ni el día ni la fecha. En el Consejo de hoy se despacharon numerosos asuntos. Puse luego á la firma del rey el decreto de extensión de la fe notarial. Después del Consejo celebramos Consejo-junta, ocupándonos de los medios de regularizar el consorcio del algodón. Los periodistas le preguntaron si era cierta la noticia de la dimisión del comisario de Abastecimientos, y contestó desmintiéndolo en absoluto.»

A. BERRANO

Círculo de Bellas Artes

Mañana se cerrará la serie de actos organizados por el Círculo de Bellas Artes para solemnizar la inauguración del monumento á Pinazo, con la lectura que dará don Manuel González Martí del trabajo «Pinazo y sus obras» premiado en los Juegos Florales del pasado año con el del Círculo de Bellas Artes. La lectura, que se ilustrará con proyecciones durante el Paraninfo de la Universidad, á las seis de la tarde. La entrada será pública.

En el Círculo de Bellas Artes se hallará expuesto durante todo el día de hoy el pliego de condiciones para el arriendo del servicio de guardarrropía durante los bailes que los días 9, 10, 11 y 12 ha de celebrar esta sociedad en el teatro Olympia.

Noticias

Ayer la bonísima esposa de nuestro querido amigo y correligionario don Salomón Piquer ha dado á luz con toda felicidad un niño.

Tanto á la madre, doña Lola Chabrera, como á su padre, testimoniamos nuestra más cordial enhorabuena por tal suceso.

RESPIRADOS.—Elixir Gomenol Climent.

Leemos en «La Correspondencia de Valencia», del pasado lunes.

«Galantemente invitadas por el comandante y oficialidad del cañonero «Alvaro de Bazán», varias distinguidas familias de la buena sociedad visitaron ayer tarde dicho buque, aprovechando el espléndido día que disfrutamos y entre los visitantes tenía nutrida representación el bello sexo. Después de recorrer todas las dependencias del «Alvaro de Bazán», la distinguida concurrencia fué obsequiada con un delicioso lunch.»

Ayer fué torpedado por un submarino alemán, en aguas jurisdiccionales, á una milla de la costa española y á tres del cabo de Canet el vapor «Duca de Génova». El «Alvaro de Bazán» no se entera de estas cosas.

Esta tarde, á las cuatro, visitará la Academia de San Carlos don Mariano Benlliure, director general de Bellas Artes. Por delegación del ministro del ramo señor Rodés, hará entrega de los nombramientos á favor de los vocales del patronato de la Escuela Superior de Bellas Artes, reorganizada de conformidad al real decreto de 11 de Enero último.

Al acto asistirán los académicos, profesores y el presidente accidental de la Diputación, señor Gargallo y el Alcalde señor Valentín, que representan en la Junta de Patronato á las dos corporaciones.

GRIPPE.—Elixir Gomenol Climent.

Telefonemas detenidos: Vindapez, Rafael Gisbert.

Continúan las generales nevadas y fríos intensos, aumentando con ello el número de catarrós bronquiales y resfriados con la consiguiente y molesta TOS. Esta no se alivia en seguida si no se toman las renombradas pastillas del doctor Andreu de Barcelona.

ELIXIR DOCTOR CUESTA. ENFERMOS DEL ESTOMAGO, PROBADO. BRONQUITIS.—Elixir Gomenol Climent.

Conferencia

Anoche dió su anunciada conferencia el culto letrado don Melchor Viguera. En ella expuso de un modo gráfico y elocuente la vida del hombre á través de la historia, haciendo notar las distintas fases de su desarrollo. Excitó á la juventud á que labore por la libertad, la ciencia y el progreso. Al terminar el conferenciante fué aplaudidísimo.

TEATROS

Debut de la compañía Morano

Teníamos verdaderos deseos escribir de nuevo en elogio del trabajo artístico de don Francisco Morano, ya que no pudimos hacerlo en la anterior temporada por causas que todos lamentamos y que seguramente no volverán á repetirse. Es tan grande la figura de este artista, que nos causaba un sincero dolor tener que privarnos el año pasado de gozar las emociones que su arte incomparable nos brinda, pero aquel estado de cosas ya pasó. Anoche se presentó de nuevo ante el público valenciano con la comedia de Jean Aicard, «Papá Lebonnard», obra ya conocida y de la que hace una creación. Tuvo el eminente artista, como siempre, momentos verdaderamente geniales, en el ademán y en el gesto, que levantaban prolongados murmullos de aprobación. El de anoche, fué un triunfo más para Morano. Es, sin duda, el más completo de los actores españoles. Compartieron los aplausos con él la señora Villegas, señora Comendador y los señores Rivelles, Aguado y Montegudo. El teatro presentaba un aspecto espléndido y hacernos punto, lamentando que la falta de espacio nos imponga esta brevedad.

ESLAVA

UNIÓN GREMIAL

Esta sociedad celebrará asamblea extraordinaria hoy viernes, á las seis de la tarde, en su domicilio social, Embajador Vich, 7. Por tener que tratarse de un asunto de excepcional importancia para los intereses de la industria y el comercio valencianos, se ruega á todos los agremiados con todo encarecimiento la asistencia á la referida asamblea.

Tribunales

AYER en la sección segunda se reunió el Jurado de Chelva para ver y fallar la causa intruida contra Félix Merino Otero y Jaime Burgos Gálvez por muerte violenta de José Burgos, cuñado del primero y hermano del segundo. La acusación pública la sostiene en el acto del juicio el fiscal señor Sánchez Cortés, y la privada el señor Ibáñez Rizo, y las defensas están á cargo de los señores Guillén Engo y Soto. El delito ha sido calificado de homicidio, con la agravante de nocturnidad, por haberse cometido en el hecho en despoblado más el grado de parentesco. Las defensas piden la eximente de idiotez á favor de Tomás Burgos, y de defensa propia en lo que respecta al Félix. En la sesión de ayer prestaron declaración los procesados, informando los peritos médicos.

Casa de la Democracia

La junta directiva de esta sociedad ha organizado para los días 10, 11, 12 y 17 del actual, grandes bailes de máscaras de diez y media á dos y media de la madrugada. La comisión de Festejos se propone dar gran brillantez á dichos actos, para lo cual los amplios salones lucirán espléndida iluminación y estarán adornados con profusión de plantas y flores. Al mismo tiempo se han confeccionado artísticos lazos-premios que se adjudicarán á los mejores disfraces. Se pone en conocimiento de los señores so-

cios que para poder asistir á dichos bailes será necesario presentar el pase del corriente mes.—La comisión.

QUESTIONES OBRERAS

LA CONSTRUCTORA VALENCIANA.—Celebrará junta general reglamentaria, por segunda convocatoria hoy viernes, á las seis de la tarde.—La directiva. CIRCULO OBRERO ELECTRICISTA (Plaza de Pelliceros, 2, 2o).—Convoca á todos los obreros electricistas sean ó no socios á una asamblea que se celebrará hoy viernes, á las nueve de la noche, para tratar asuntos de interés para el oficio. Se invita á todos los electricistas que estén sin trabajo á que pasen por secretaría del Círculo todos los días, de seis á ocho, y acudan á esta asamblea. OBREROS TALLISTAS.—La sociedad de obreros tallistas celebrará junta general extraordinaria hoy, á las seis de la tarde, para tratar de asuntos de gran interés que incumben á todos los socios. Se ruega la puntual asistencia. PINTORES MURALES.—Hoy viernes, á las seis de la tarde, en la Casa del Pueblo, se celebrará una Asamblea del oficio. Esperamos sea la más puntual asistencia.—El secretario, José D. Guillán. CALDEREROS EN HIERRO.—Celebrará junta general extraordinaria mañana, á las siete de la tarde, en la Casa del Pueblo del Grao.

Noticias teatrales

TEATRO APOLO Hoy se despiden del público los artistas que actúan en este teatro. Pepita Ramos, Goyita, artista predilecta de las señoras, no puede continuar como eran sus deseos, por tener que marchar á cumplir ineludibles compromisos contraídos con anterioridad, pero cediendo á los deseos de la empresa y ruegos de varios admiradores, ha firmado un nuevo contrato para actuar en este teatro á la mayor brevedad posible. Además de actuar todos los artistas completarán el programa los tres últimos episodios de la interesante película «Un caso extraño». Mañana sábado, debut de Rosario Pino, temporada á precios populares. TEATRO RUFANA El éxito del «Triángulo Amarillo», es evidente y lo demuestra la ansiedad con que el público espera su estreno: hoy que se ha estrenado la cuarta jornada, se ha visto este teatro lleno hasta los topes y así seguirá seguramente los días que se exhiba. TEATRO OLYMPIA Por tener que celebrar en este teatro sus bailes de Carnaval el Círculo de Bellas Artes, durante mañana, 10, 11 y 12, hoy se darán dos grandes funciones tarde y noche á precios populares, con las últimas y definitivas representaciones de la comedia de grandioso éxito LA AVENTURA DEL COCHE. El próximo día 13, reanudará sus funciones esta notable compañía, con el estreno por la tarde, de la preciosa comedia LA PRINCESA ESTA TRISTE... escrita expresamente por el ilustrado Felipe Sassone para ERNESTO VILCHES, quien la estrenó en Madrid con un grandioso éxito. A partir del expresado día y durante toda la semana, última que ha de actuar en Valencia por esta temporada el eminente actor, todas las funciones de noche serán populares, con cuya deferencia, Ernesto Vilches y la empresa Olympia, creen

corresponder á la simpatía y creciente favor que el público viene dispensándoles. TEATRO LIRICO Las simpatías que cuenta entre el público la popular empresa «Cine Moderno» se han puesto hoy de manifiesto en este teatro con motivo de la actuación de la misma, estrenando la colosal película «El secreto de Jack», que ha obtenido un éxito sin precedentes, pues su protagonista «Thea» es una de las artistas más hermosas corriendo pareja con su arte, su hermosura, Jack, Coco y Cónsul, realizan proezas verdaderamente estupendas que causan admiración por ser poco comunes en seres irracionales; tiene escenas de gran efecto, ruidosamente aplaudidas, fotografía y presentación espléndidas, como sabe hacerlo la casa Cines y en resumen un filón para esta atornada empresa.

SALON CIRCO REGUES

Hoy se darán tres grandes sesiones en este favorecido Circo: La primera, popular, á las cuatro de la tarde; la segunda, á las seis, de gran moda, y á las diez de la noche, beneficio de la pareja de clowns Pippo y Seiffert, tan queridos del público valenciano. Sin duda, esta noche se verá concurrido el Circo y el público pasará una velada divertida, riendo los chistes y nuevos trucos presentados por dichos artistas.

SUCESOS

ROBO DESCUBIERTO. El 23 de Enero último se cometió un robo en un almacén de material eléctrico que don Tomás Eulí García tiene instalado en la calle de Juristas, número 11, bajo, llevándose los ladrones dos motores eléctricos de un caballo, de fuerza cada uno, y varios paquetes de hilo flexible para instalaciones, ascendiendo lo robado á unas 5.000 pesetas. Ayer fué detenido á la salida de un taller de mecánica, situado en la plaza de Pelliceros un sujeto que dijo llamarse Francisco García Pérez, de 43 años de edad, casado, triturador de pastas para el ganado, el que, debidamente interrogado, terminó declarando que había visitado dicho taller con objeto de ofrecer al dueño del mismo dos motores nuevos, de un caballo de fuerza cada uno, cuya comisión se la había encargado un amigo suyo llamado Enrique, y que de éste ya había conseguido 39 mazos ó rollos de hilo flexible para instalaciones eléctricas. Acto seguido procedió la policía á la incautación de este hilo, que se encontraba en el camino del Grao, número 26, piso bajo, y hechas las gestiones necesarias en averiguación de quién fuese el Enrique, una vez conocido procedieron á su detención en su mismo domicilio, Huerto de Sogueros, manifestando llamarse Enrique Barberá Pla, de 44 años de edad, casado, jornalero, natural de Játiva, y conducido á la inspección de la calle de Peñayo manifestó que, tanto los motores, como el hilo vendido al García, se encontraban en la calle del Gigante, número 4, bajo, donde habita un tal Vicente, y que había dado la comisión á un sujeto que no conocía para que procediese á la venta de ellos. El inspector, señor García, con un mandamiento del juez, entró en una casa de la calle del Gigante y encontró debajo de una cama los dos motores y varias llaves maestras. Del hecho se ha dado cuenta al juzgado.

DESGRACIA. Trabajando en las obras de derribo de la casa número 12 de la calle de Ribera el oficial de albañil Silverio Castañud Santandreu de 52 años, tuvo la desgracia de caer cayese encima el armazón de una trinchera resultando con una extensa y profunda herida contusa en la cabeza, fractura de costilla y conmoción cerebral. En la Casa de Socorro de la Glorieta, donde fué asistido, se han calificado las lesiones de pronóstico grave. TIMO DE 900 FRANCO. Un vecino de Caudete, llamado Crescencio García Roberto, que llegó ayer de Madrid, fué timado en el camino del Grao, por sobre, le robaron 900 francos, á cambio de un sobre que contenía 10.000 pesetas para limosnas á los pobres, en recortes de periódicos.

CÍRCULOS Y SOCIEDADES

ATENEU FILARMONICO OBRERO.—Celebrará bailes de Carnaval los días 11, 12 y 16. MUTUA DE DEPENDIENTES Y MAESTROS BARBEROS.—Celebrará los bailes de Carnaval, los días 10, 11, 12 y 17, en domicilio social, Condé Parent. CENTRO REPUBLICANO «EL PORVENIR».—Celebrará bailes de Carnaval los días 10, 11 y 16. UNION MUSICAL.—Celebrará bailes los días 10, 11, 12, 16 y 17. CENTRO HIJOS DE MADRID.—Celebrará bailes los días 9, 10, 11 y 12. MUTUA DE EMPLEADOS DE ESCRITORIO.—Celebrará bailes los días 10, 11, 12 y 17. CENTRO INSTRUCTIVO ELECTROTECNICO.—Celebrará bailes los días 10, 11, 12, 16 y 17. CLUB REPUBLICANO DE PATRIAS.—Celebrará bailes de máscaras los días 10, 11 y 16 del actual. Al mismo tiempo este Club celebrará el 11 de Febrero el domingo 17. DEPENDENCIA VALENTINA.—Celebrará bailes de máscaras en su casa social, San Cristóbal, 10, en los días 10, 11, 12, 16 y 23 de Feb. o. e. de d. e. á las 8 de la mañana. CASINO «EL AVANCE».—Celebrará bailes de máscaras los días 10, 11, 12 y 17. CIRCULO INSTRUCTIVO REPUBLICANO DEL MUSEO (Corona, 2).—Celebrará grandes bailes de máscaras los días 11 y 12 del presente mes, de diez á doce de la madrugada.

La Gruta

¿Qué es La Gruta? La Gruta es un BAR donde DIEZ elegidas señoritas (camareras de oficio), sirven con mayor respeto, educación y esmero al público y donde los artículos son todos de marca prima. Doctor Romagosa, 5, Valencia

Tendráis apatito, robustez, salud... SOLUCIÓN CASES... De venta en las principales farmacias y droguerías... Compañía Transmediterránea Linea de Vapores... Servicio extraordinario... Servicio rápido... Servicio corriente... Servicio bimensual para Barcelona... Es mi lámpara OSRAM... la mejor del mundo, la más brillante más luz y de más duración. IRROMPIBLE á 1'50' descuento la fundida. Calle de Barcelona, 9, Valencia.

Fonógrafos... Disaos, á 1'50 pesetas. Bisbe, 11, bajo. Acordeones superiores... Los hallarán en la fábrica de Rafael Torres, calle Barcelona, 3 (junto á la camisería de El Sol) y en el número 8 (rincon), Valencia. En la misma casa se componen acordeones y cajas de música y hacen cambios y reformas. Precios baratos. Caridad... Se ruega á las personas caritativas, que hagan una limosna á una pobre enferma, que se encuentra en la horrible miseria y postrada en cama. Calle Belén, número 1, porche. Dentaduras... Se compran á buenos precios y aunque estén rotas. Plaza del Collado, número 4, relojería de José Caldach. Gramófono... Discos, á 1'50 pesetas. Bisbe, 11, bajo. PELLEJOS PARA ACEITE... Se alquilan pellejos nuevos para aceite. San Vicente, 297.

Se vende... una magnífica colección de libros, de los mejores autores. Entre ellos las historias de Valencia y Universal, el Año Cristiano, la Geografía, la Enciclopedia, El mundo antes de la creación del hombre, La caza y las obras de Flamarllón, Michelet, Balzac, Jovellanos, Víctor Hugo, Dumas, Euguiz, Roberto Robert y otros muchos, todos bien encuadernados y á precios económicos. Razón: Murillo, 23, principal. Horas de 9 á 13. Grabadores... En metales, se necesitan en los talleres de casa Allado. Calle Cerrajería, 4. Almoneda... En la casa de compra y venta «La Universal», calle de Barcelona, número 2, se cederá los días 18 y siguientes del corriente, de alhajas, ropas y efectos. A. CALABRIS... Usado fabricante de billares en proclon, preferidos por los mejores jugadores; 20 billares en diferentes sistemas y estilos, al contado y á plazos sin fiador; colocación de pedos, tacos y accesorios de todos estilos. Exposición y Muestra: San Vicente 226, Valencia. Encuadernadores!... Se vende una prensa casi nueva. Se hará barata. Razón: Camino Aljirón, frente al Cuartel Guardia civil, verdadera.

¡SABAÑONES!... Para evitar su ulceración y obtener su curación infalible y rápida usad BALSAMO CUBERDA (Bálsamo Tropical) Oro y Gran Premio. Precio del botecito: 75 céntimos en farmacias y droguerías. En Valencia: Hijos de Blas Cuesta, Mercado, 71; G. Contat, Abascal y compañía, etc. Salón de limpiabotas HISPANO... Abono para diez servicios: UNA peseta. Calle del Poeta Querol, número 22. (Frente al café de la Habana). Carros... Hay nuevos y usados, para la venta; cajas, ejes y ruedas sueltas; se hace toda clase de cambios y se compran usados. Precios económicos, Guillem de Castro, 61, frente al cuartel del Pilar. Chicos... se necesitan para repartidores, en el Planchado Mecánico Gutiérrez. Don Juan de Austria, 6. Operarios... Precisan, fábrica cajas cartón. Guillem de Castro, 47. Se alquila... el piso principal de la casa número 38, de la calle de Don Juan de Austria, en Valencia. Para informes: Dirigirse á D. Gabriel Belgodere, Barcas, 2, pral. de 11 á 3 de la tarde. Discos... de gramófono, á 1'50 pesetas. Bisbe, 11, bajo. Operarios... Se necesitan con urgencia «PRÁCTICA» MANUFACTURA DE PAPEL Y CARTÓN, PARA ENVASES PLEGABLES, Borrull, 54.

Gran remesa MANTONES DE MANILA Almacenes CAMPOY, «La Isla de Cuba». San Vicente, chaffán plaza Reina